

# 出租

沧州市新华区维明路菜市场二楼北区705平方米  
(包含一楼门厅),水电暖设施齐全,对外出租,  
价格面议。电话:15931708806、15832789151

## 我市救援人员在河南抢险救人,被困群众说—— “你们来了,我们有救了”

本报记者 何晓玲

惊险的激流救援、暖心的水中护送……我市几支救援队伍在河南救援期间,克服了重重困难,也收获了满满的感动。

目前,沧州红十字蓝天救援队、任丘天狼应急救援队、献县红十字应急救援队、中华志愿者协会应急委盐山服务队等救援组织的队员已经返回沧州。爱卡·应急救援沧州支队队员仍在河南进行救援。

### 救人时陷入漩涡中

到昨天,爱卡·应急救援沧州支队队长杨春雷,说起24日的在卫辉的那次救援仍心有余悸。

24日,杨春雷等人乘皮划艇去救援,还有一艘运送物资的冲锋舟和他们同行。当时,积水有1米多深。他们行至一处断桥附近时,突然陷进了一处漩涡里,怎么也出不来了。

“水流很急,船的马力不太足,我们就困在那里了。当时,大家都不敢动,生怕翻了船,被水冲走。”杨春雷说。

大概被困了5分钟后,杨春雷说:“大家别慌,我先下去,再把大家拉出来。”

杨春雷拿着救生绳的一头下水了,水面达到他的大腿处。“根据经验,我逆着水流走,一步一步地挪到了距离两艘船有两三米远的一棵大树附近。”

杨春雷把救生绳的一头绑在大树上,船上的人拽着绳子,慢慢走到了岸边。大概用了两个小时的时间,船上的人才脱离危险。

“当时,大家感觉自己又重活了一次。”杨春雷说。

水下的石头把他们的皮划艇划破了,他们连夜赶到天津买了两艘新船,然后回到卫辉继续参与救援工作。

昨天,爱卡·应急救援沧州支队结束了在卫辉的救援任务。听说鹤壁有险情,他们决定暂时不回家乡,继续前去救援。

### 孩子睡着了

献县红十字应急救援队长范占良讲起这几天的救援经历,连连说道:“我们去得很及时,当地群众太需要我们了。”

25日在新乡救援时,献县红十字应急救援队队员牛怀玉从5楼背下一名老人。

这名70岁左右的老人,儿女都在外地,自己在家被困了5天。由于当地停水停电,老人这几天没怎么吃东西。队员们上楼敲了10多分钟的门,老人才开门。当时,老人的身体很虚弱。看到救援人员后,老人眼里泛起了光,他激动地说:“你们来了,我有救了。”

23日,在郑州市白沙镇,沧州红十字蓝天救援队副队长麻阳刚转运完一名孕妇,又接到群



救生艇成了担架。

众求助:一个3个月大的孩子和家人需要转移到安全地带。

麻阳立即上楼来到这个孩子家中。他小心翼翼地抱起孩子,又用一只手托住孩子的颈部,慢慢将他抱下楼来。

“抱着这个年幼的孩子,我感觉比抱着一个成年人都重。”麻阳说,自己蹬着没过膝盖的水,把孩子紧紧护在胸前。等把孩子抱到救生艇上,他发现孩子居然睡着了。

### 救生艇变成担架

前天,记者联系到任丘天狼应急救援队指导员李季兴时,他刚刚回到任丘,还没来得及回家。“休整几天,我们还会回去,当地防疫工作需要专业人员,我们有这方面的经验。”李季兴说。

天狼应急救援队在河南救援的几天,辗转在郑州、鹤壁、卫辉等地,经历了从城市到农村的救援过程。“城市的情况要好一些,而农村的积水很脏,上面还漂着很多牲畜的尸体。”李季兴说,正是因为这个情况,他们才要回去帮着做好防疫工作。

李季兴说,22日,他们负责将郑州一家医院的病人转运到安全地带。“有的地方很深,有的地方没有水。”李季兴说,有水的地方,可以划着救生艇转移病人;到了没有水的地方,就需要救援队员抬着救生艇。

“有的病人不能行动,转运起来存在一些困难。”李季兴说,当天中午,他们转运了一名危重病人。当时,这名病人身上插着各种管子。他们用担架把病人从医院抬出来,放到了救生艇上。开出去一段距离,到了没有积水的地方,两名队员就把救生艇当成担架,抬着病人往前走。半天时间,他们转运了4名这样的病人。

李季兴说,长时间泡在水



在救援人员的怀抱中,小宝贝睡着了。



拖着受灾群众艰难前行。



“跟我们走,到安全的地方去。”

中,再加上过度劳累,很多队员受伤、生病,但是大家都没有怨言,也没有退缩,反而抢着多干一些工作。

### 吃饭时有人帮着结账

我市救援人员在河南付出了很多辛苦,也收获了满满的感动。

“河南人民很热情,给我们送水、送鸡蛋。”献县红十字应急救援队队长范占良说。

“我们开车走在路上,经常有人往车上扔瓶装水、塞吃的。”沧州红十字蓝天救援队副队长麻阳说。

最让麻阳感动的,是25日晚上在新乡发生的一件事。

当天晚上,麻阳和队员们结束救援工作,还没有吃饭。他们换了便装,去驻地附近的一家饭店吃饭。

“当地人很热情,看到穿着制服的救援人员买东西,都不收钱。所以,我们特意换了衣服。”麻阳说。

队员们坐在一个半包间里,一边吃饭,一边聊天,话题主要是这一天的救援工作。他们吃完饭去结账的时候,老板却说,有人替他们结过账了。

原来,队员们聊天的内容,被其他顾客听见了,这名没有留下姓名的顾客偷偷帮他们结了账。

那顿饭200多元钱,钱虽然不多,对于麻阳等人来说,情意却很珍贵。

### 把7名老人背下山

在当地政府的安排下,中华志愿者协会应急委盐山服务队主要负责山头零散被困人员的搜救工作。

队员们冒着山体滑坡的风险徒步上山。由于不熟悉地形,他们一边搜寻,一边呼喊。经过两个小时的跋涉,他们找到了一名被困的老人。

这是一名86岁的瘫痪老人,队员们用担架抬着她下山。上下山的路被淹了,队员们踩着树枝和杂草,硬蹚出了一条路。

随后,他们又找到一名97岁的老人。老人住的地方很陡峭,没有路可以通过。队长刘培龙在前面开道,他只能抓着树枝,艰难前行。

找到老人后,他们轮换着将老人背下山。队员李国祥背着老人下山时,被淤泥里的树枝扎伤脚,但他强忍着疼痛继续前行。

23日一天,他们在山上解救被困群众26名,其中有7名是80岁以上的老人。这些老人都是他们背下山的。

(图片均由本报通讯员摄)